

三耶穌在場上時，第一次題到教會是
在馬太福音十六章¹⁸節。他對門徒說，
我要把我的教會建造在這磐石上，是陰
間的門不能勝過的。主耶穌說了這話後
又過了不多的日子，教會就開始實現在
地上；是主耶穌所建立的教會。教會自
從實現到現在將近二千年了，到底甚麼
是教會？若問世人，他們會說，教會是
一個禮拜堂，裡面有好些人；教會就是
指禮拜堂和裡面的人。若問基督徒甚麼
是教會？或許會說，教會有三要素，第
一要有禮拜堂，要高大一點，最好還要
有個鐘樓。第二要有一個坐堂牧師，主
持一切教會的事務。第三必須在禮拜天
有崇拜，牧師在台上講道，會眾在台下
聽道。這是一般的基督徒的觀念。

榮耀的教會

家訊

332

編輯：香港教會總執事室
出版
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

靈有多方面的表現，就是智慧和啓示。甚麼是智慧呢？就是能了解一些事情。這個詞又可譯作聰明；耳聽得清楚就叫聰明，眼看得清楚就叫明，耳聰目明就是聰明。聰明人作世界的事很有用處，買股票可以賺錢，可是要想明白屬靈的事不一定行。那就需要有智慧，而這個智慧是從靈來的。

甚麼是啓示呢？教會這件事人的眼睛不能看見，乃要求神將它打開，不但打開，而且聖靈還能照明我們心中的眼睛，當心眼照亮，神將它打開時，心眼就看見了，這就是啓示。

神不但叫我們這班人信主得救，使我們知道主就是主耶穌基督，而且還賜下智慧和啓示的靈，叫我們可以看見教會，認識基督與教會。求主給我們這樣的靈，叫我們有智慧和啓示，真正看到教會。

需要心眼被照明

求主照明我們心中的眼睛，叫我們有屬靈的領會、屬靈的認識、屬靈的明白；心眼開了以後，就可以運用智慧而明白。比如剛才讀的一段聖經，叫我們心中的眼睛得以開啓，能夠真知道這位主耶穌基督。對主耶穌一般只要知道就夠了，但要真知道他就需要智慧和啓示的靈；不但真知道他，而且還知道神的恩召有何等的指望，神在聖徒中的基業有何等豐盛的榮耀，向我們這信的人所顯的能力，是何等浩大。當我們心眼被開啓就看見基督和教會是榮耀無比的，看見被建造在教會中的人是何等有福，一切生命上的豐富都是無可比擬的。有許多弟兄姊妹真是看見了基督與教會，就願意投身在其中。

以弗所書第一章講到許多屬天的事，神救我們乃在還未創立世界以前就已經定好了。他不但揀選了我們，還把我們分別出來，無論走到那裡，神都要將我們找回來；並且他早已定規將我們這些人定為教會。教會不是一間房子，不是

物質的，全是人，而且是有基督的人，有神生命的人。這些人乃是藉著我們的主親自來成爲人，歷經釘死在十字架復活升天，成功救贖，使一切信他的人，不但罪得赦免，並且得著神永遠的生命。這些人就是教會。

神的教會永遠長存

我們不但認識主，也認定這一生是屬於主的，無論是禍是福，無論事情怎樣變動，我們都不會改變。並且我們也看見了教會，教會是神要作的最大工作，不要以爲神創造天地萬物是他的大工，其實神最大的工作是將罪人救出來，還要結合在一起，慢慢地造成他的教會。其他的事物都要過去，但教會不會過去，是永遠長存的。教會是真實的，是眞理，是榮耀的。最美麗的東西都要變色，最心愛的東西都要過去，最好吃的都要失味，但是教會永不改變。爲甚麼我在此敢這樣說呢？因爲很多弟兄姊妹可以和我作同樣的見證，無論我作甚麼工，我知道我是屬主的人，也是教會的人。這二千年來，雖然基督徒很多，但是真正看見教會的，數目不多。凡看見的都將自己投身給主，投身給教會，不再飄泊，不再流蕩，不再無歸宿。從此認識了人生的真諦，得著了一個甜美的、可愛的、永遠的家。原來神是我的父，神生了我，我在父的家裡。

以弗所書一直講甚麼是教會。一般人看教會只是一座禮拜堂、一班基督徒，但是我們蒙恩的人認識基督與教會。我們不但在其中，而且將我們的生活都改變了，天上的祝福，神的祝福都在教會裡。求主常常開我們的眼睛，天天用智慧和啓示的靈開啓我們。

以弗所書一直講甚麼是教會。一般人看教會只是一座禮拜堂、一班基督徒，但是我們蒙恩的人認識基督與教會。我們不但在其中，而且將我們的生活都改變了，天上的祝福，神的祝福都在教會裡。求主常常開我們的眼睛，天天用智慧和啓示的靈開啓我們。

看見基督和教會是一種大福氣，否則我們生在世上實在可憐。這世界上最好

非賣品・如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或Church Assembly Hall (Christian Stewards)

看的有一天要過去，最寶貴的，有一天要像糞土一樣，你以為抓住永恆的，原來是短暫的。戴妃出殯之日，萬人空巷。

她的一生，從結婚到埋葬，是那麼短暫。她結婚那天是如此的風光，不知羨煞多少人，真是嫁了個白馬王子，她的光芒幾乎超過白馬王子，那一個不讚美她。不過短短十六年，她真的幸福嗎？據說她會多次自尋短見，果真幸福就不會如此消極了。世事往往就是這樣，你未得到便拚命追求，得到了，才發覺不過是虛空痛苦。但讚美主，真的幸福是從主而來，真的人生意義是主賜給教會的，求主多賜智慧和啓示的靈，讓我們認識這個世界，認識這些榮華富貴不過是鏡花水月，只有得著屬天的福氣才有永恆的價值。以弗所書講教會不是物質的東西，都是屬靈的，都是和人有關的。

教會是神的傑作

當神創造天地的時候，他先用地上的塵土造亞當，後來再為亞當造一個配偶。當亞當沉睡時，神取了他的肋骨，造成了一個女人。亞當是土造的，夏娃是出自亞當的。亞當預表基督，夏娃預表教會；教會是從基督出來的。我們這些人即使犯罪作惡，當主把我們擺在教會裡時，乃是將我們罪惡的部分除掉，肉體的部分除掉，將屬於基督的部分加給我們，所以教會看來好像有許多人，但是每個人裡面只有基督那一部分才算得數。主天天在我們身上作工，我們的肉體、罪惡、敗壞一天天的減少，主豐富榮耀的生命一天天加多。所以教會並非屬地物質的東西，她是神的傑作。求主更多的把他自己給我們，使我們得以變化。保羅說：「只是我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的，不但如此，我的工作，求主天天轉變我們，好建立他的教會。」

需要裡面的人剛強

第二個禱告在第三章 14-15 節：「因此，我在父面前屈膝（天上地上的各家，都是從他得名），求他按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，叫你們心裡的力量剛強起來，使基督因你們的信，住在你們心裡，叫你們的愛心，有根有基，能以和眾聖徒一同明白基督的愛，是何等長闊高深，並知道這愛是過於人所能測度的，便叫神一切所充滿的，充滿了你們。」

這個禱告很重要，所以保羅第二次為他們禱告時，他在父面前屈膝，就是說非常鄭重。天上地上的各家，都是從他得名，原文是全家族都是從他得名，無論是天上、是地上，求父按著他豐盛的榮耀，藉著他靈的大能，叫我們裡面的人剛強起來。

信主的有裡面的人和外面的人。外面的人就是我們原來的人，原來的想法、

看法、定規。得救以後，多了一位聖靈。靈要支配我們這個人，但我們這個人又想自己支配自己，就像裡面有兩個人一樣。為甚麼又叫外面的人？就是說我們外面的人還受世界的影響；但又有許多事受裡面人的影響。裡面的靈會告訴我們甚麼事可以做，甚麼事不可以做。外面的人常是攔阻神，經常和神作對；裡面的人卻是順服神的。

我初得救時還抽煙，我認為聖經上沒有說不准吸煙，何況吸了十幾年的煙，便以為吸煙是理所當然的。可是得救後再吸煙時，裡面總覺得不妥當。這就是裡外兩個人發生了衝突。我因為愛主，願意接受主的帶領，於是就棄絕了香煙。其實也並不難，因為裡面有一種力量叫我勝過香煙。在以後的生活裡，有許多事情外面的人與裡面的人不協調，發生衝突，那時，就會發現裡面的人有股力量，其實是聖靈的力量，叫我勝過外面的人。

在愛裡生根立基

有許多人因為不肯，還是照著外面的人來作，所以保羅就為他們跪下來禱告，求神按著他豐盛的榮耀來吸引他們，再藉著聖靈的力量，叫他們裡面的人剛強起來。我們事奉主必須裡面的人勝過外面的人。在日常生活中，裡面的人剛強，在聚會生活中，裡面的人剛強，在教會各種事奉中，裡面的人剛強，我們基督徒的生活才正常。這需要更多的禱告，求主作工在我們身上。只要我們肯求，願意接受，天天操練，裡面的人就會剛強起來。這樣使基督因著我們的信，住到我們心裡。並且叫我們的愛心有根基；若愛主的心沒有根基，稍微有一點難處，就退後了，世界稍微吸引一點，就離開了主。因著我們的追求，因著裡面的人剛強，就能在神的愛裡生根立基。植物有根才能生長得正常，建造房子有根基才能穩固，神的教會也必須有根基，而且是在愛裡生根立基。

真愛不改變

在世界上沒有真愛，沒有長久的愛，但是教會中你會發現有真愛，即使弟兄姊妹會辜負你，但神的愛不改變，每逢遇到神的愛，心就會軟下來。神，感謝你，我遇到真正的愛了。若不是這個愛，我們在教會裡活不長久的，因著這個愛就能生根立基，並且和眾聖徒一同明白基督的愛，是何等長闊高深，我們在教會裡就可以經歷基督與教會的長闊高深。有精通希臘文的學者說，保羅寫到這裡有點不合邏輯，甚麼叫長闊高深？當你經歷基督和教會的時候，你就知道何謂長闊高深，知道基督和教會的豐富是無限的，這裡的愛是無限的，一切的祝福是無限的，並知道這愛是過於人所能測度的，這樣便叫神一切所充滿的，充滿了你們。這個聽起來好像是天方夜談，可是當我們投身在其中，每天所經歷的

都是真實的。

經歷苦難帶進榮耀

保羅為何要有第二個禱告呢？當保羅寫以弗所書時，他是關在監獄裡，帶著鎖鍊，他不是自己犯罪，乃是為著作主的工，到處建立教會，以致遭受逼迫，甚至要坐監。當他寫到榮耀的教會時，可能有人說看你一生為著教會，現在卻要坐牢，可能還要被殺。你這樣傳揚基督，建立教會有甚麼意思呢？若你信的主是真的，那麼主該叫你自由，到處受歡迎才是，為何現在這麼淒涼。保羅寫到這裡時，他說，弟兄們，你們不要把我當作羞恥，要看我是榮耀的；不要因著我受的苦難你們便喪膽。你們更要奮發，建立教會一定要經過苦難，一定有艱難，有打擊的。我現在落在被囚的光景中，不要驚怕，因為我們是和撒但爭戰，乃是神的國和撒但的國爭戰。教會是榮耀的，神的工作決不會失敗，最後他要將我們救到榮耀裡去。

兩個禱告

我們也該有這兩個禱告，第一求主將智慧和啓示的靈賞給我們，叫我們真知道基督與教會，並且照明我們心中的眼睛，知道神在我們身上的旨意是多麼榮耀和多麼浩大。第二求主叫我們投身在教會中，按著主的旨意建立他的教會，這就是和撒但爭戰。撒但一定有攔阻，一定給我們許多難處，和各種的打擊，但我們卻不退後，就像詩歌所寫：

主，我今將自己交在你恩手中，
我只望能為著教會花費，
誰不知我前途有何患難或痛苦，
若是為著你教會，

神在地球上要藉著教會完成他的工作。工祚二千年來一代一代的承接着來，

這工作二千年來一代一代的承接下来，他若得不著新的一代，怎可以開展、完成此工呢？故此每個時代他都在呼召一批批的人，這些人多數是年輕時被主得著的，而其中不少是在20歲左右求學階段。現今的大專生就是這一環，他們在這階段心思體力正值旺盛，又要為人生定目標，並面臨人生各方面的抉擇。這期間他們若不是被神得著，立志一生事奉神，在靈性各方面操練自己，打好根基，就會被世界的學說風氣所同化，以自我、物質和名利為中心，一到社會就會隨流失去。另一方面，近年來教會中升讀大專的聖徒減少，他們分散在各間大專院校就讀，也在不同地區聚會，實在需要將他們凝聚起來。

故此教會不久前成立了大專專項服事，逢週五晚七時至九時在尖沙嘴聚會所2樓有大專聚會。主要負擔是：1.確立自己的身份，有另一個心志，一生事奉神；2.建立正常與主交通，追求裝備神的話；3.彼此認識聯絡，進而在各院校成立小組，互相關顧幫助，激發愛心。4.同心傳揚福音，為主得人；5.委身於基督和他的教會，投入教會聚會和行動。

9月19日與10月17日晚先後有兩次聚會，第一次主題是跟隨主。呼召聖徒認識自己的身份乃是主的門徒，不要只作「吃餅得飽」的人，要作付代價跟隨主，討主喜悅的人。第二次主題是奉獻。題醒聖徒蒙了救贖後的地位和目的，要全然分別為聖歸於神、屬於神。兩次聚會參加的兄姊有三十多人，由三位弟兄一同配搭服事。求主在大專聚會中向青年吹號，呼召他們，叫他們成為神在今時代之明燈，將生命的道表明出來，使教會下一代見證更強。盼兄姊多為大專聖徒聚會及校園生活禱告，並鼓勵他們出席聚會。

大專聚會簡報

香港教會九八年行事曆

月	日	週	項 目	地 點	時間	備 註
1	20	二	集合禱告聚會	尖沙嘴大廳	晚上7:30	
	25	日	集合主日聚會	尖沙嘴大廳	上午兩堂	1/2改為分區聚會
	25	日	佈道會服事預習	尖沙嘴大廳	下午2:00-3:30	陪談,招待
	29	四	新春佈道會	伊利沙伯體育館		初二
	30	五		伊利沙伯體育館		初三
	31	六		荃灣大會堂演奏廳		初四
2	8	日	分區栽培聚會	各區聚會所	上午11:00	愛筵
	8	日	兒童大會	民生書院	下午3:00-5:00	
	13	五	真理課程教師聚會	尖沙嘴2樓	晚上7:30	
	21	六	各級真理課程開課	各分區		15課
	2月至5月	日	聖經概覽—詩歌書	尖沙嘴2樓	下午3:30-5:30	22/2,19/4,26/4,10/5, 17/5,24/5,31/5
3	1	日	詩歌組愛筵交通	尖沙嘴2樓	下午1:00	
5	1	五	全教會特別聚會	尖沙嘴大廳	晚上7:30	
	3	日			上午兩堂	集合主日
	5	二			晚上7:30	
	24-27	日至三	會考預科班特會		宿營	
	30	六	兒童服事奉聚會	尖沙嘴2樓	上午9:00-12:00	
6	8-19	逢一至五	聖經真理進修課程(一)	尖沙嘴2樓	上午8:30-12:30	F5以上
	28-1/7	日至三	青年特會		宿營	17-25歲
7	4	六	中學生佈道會(一)	尖沙嘴大廳	下午3:00	
	10,17,24	五	兒童福音營組長訓練	尖沙嘴1樓	晚上7:30	
	11	六	中學生佈道會(二)	荃灣大會堂文娛廳	下午3:00	
	15-18	三至六	少年特會		宿營	
	25	六	集合受浸聚會	尖沙嘴	下午3:00	
	26-29	日至三	兒童福音營	愛暉營	宿營	名額100
8	上旬		訪問外地教會			
	10-21	逢一至五	聖經真理進修課程(二)	尖沙嘴2樓	上午8:30-12:30	17/8停一次
	17	一	青少年日	展能運動村		
	23-24	日至一	少年服事退修營		宿營	
9	11	五	真理課程教師聚會	尖沙嘴2樓	晚上7:30	
	19	六	真理教育課程開課	各分區		15課
	25	五	管家會員大會	尖沙嘴大廳	晚上8:00	
	30-2/10	三至五	教會事奉核心聚會		宿營	
10	30	五	全教會特別聚會	尖沙嘴大廳	晚上7:30	
11	1	日			上午兩堂	集合主日
	3	二			晚上7:30	
12	23-26	三至六	在職特別聚會		宿營	

一九九七年十一月二日

家訊第 332 期

荃灣區分堂聚會

荃灣區主日聚會將於11月9日正式分堂。分堂將以兩個階段進行，第一個階段是先將信息聚會分作兩堂，就是從上午九時至十時是第一堂信息聚會，十時至十一時是集合擘餅聚會，十一時至十二時是第二堂信息聚會。第二階段盼望能在半年內實現，就是連擘餅聚會也分作兩堂。

分堂聚會的決定

由於神一直將得救的人數加給他的教會。早在半年前，荃灣區弟兄們已發覺主日聚會人數已達飽和點，那時人數約有210人，當時已感擠迫，空氣流通也有問題，加上散會時十分混亂，因此經過弟兄們交通及禱告，就決定在十一月份分堂聚會。感謝神在這段日子還繼續將人數加給教會，現在經常參加主日聚會人數約有230至240人，再加上30多個兒童和10個嬰孩，更顯得聚會的地方不夠用。

蒙神祝福的因素

回想兩年前，荃灣區聚會人數約有180人，至今已增加了五、六十人，神這樣祝福我們有下列幾個原因：

一看重真理——自從兩年前教會開始有真理教育課程後，荃灣弟兄姊妹參加的情形頗踴躍，現在已進入第五期了，每一期參加的人數都有一百位以上，他們學習的態度都很認真。真理能叫人成聖，真理使人從世界的捆綁中得到自由，因為有一個明顯的現象，就是當教會普遍追求真理時，漏失的人數就大大降低。

「肢體同心」——我們一同配搭的兄姊非常同心，沒有不和諧的情形，大家都是一心事奉主，服事教會。

三「各盡其職」——在本區雖然沒有特別有恩賜的兄姊，每人都只是擺上微小的一份。感謝神，是神自己加上祝福。正因為沒有屬靈大漢，我們就鼓勵每個肢體都盡功用，大家也願意擺上。舉例說，現在本區真理班分作六班，週六晚上慕道班，初信班，基礎班，造就班，在職小組班及主日的基礎班。除了十三位教師外，並有許多照顧慕道及初信的兄姊，肢體們都樂意擺上，一同配搭事奉。

四少年兒童工作——本區學生服事兄姊(包括兒童及少年服事)人數約有30名，其中有10名是作教師的，在服事上他們都很忠心，並且帶領少年人參加主日聚會。

五福音工作——在已往本區福音工作較弱，但最近一年神明顯加強了我們傳福音的負擔。感謝神。

現在一方面我們為著人數不斷加增而高興，另一方面也是恐懼戰兢，恐怕因我們的不足，漏失神的祝福。所以我們求主加強話語的供應，因為我們深信，只有他的話能叫我們生命長大，否則若教會人數增多而生命質素沒有相應提高，這只會加速教會的敗壞(從教會歷史可以作為鑑戒)。所以請求各位兄姊多為我們禱告，在主的話上多下工夫，叫我們生命長大。

各區福音聚會

九八年新春佈道會

主題：恩典·年歲·冠冕

● 98年1月29、30日(初一、初二)

下午3:00

荃灣仔伊利沙伯體育館

● 98年1月31日(初四)

下午3:00

荃灣大會堂演奏廳

屯門佈道會點滴

本區於10月12日下午在屯門大會堂文娛廳舉行佈道會，主題是：關係重建。盼望重燃。為著這次佈道會，我們事前設計了極具吸引力的海報。週二晚上禱告聚會中，多次把兄姊的親友題名在神面前，求神伸出大能的手施行拯救。

佈道會前數週，聖徒有兩次在大會堂鄰近屋村派發單張。我們喜見一些青少年兄姊樂意在福音事上與主配合，將祝福送到更多家庭中。

佈道會上午曾下大雨，之後卻陽光普照，有兄姊把握時間會前在場外派單張，邀請途人赴會。兄姊陪同親友赴會時，面上都流露喜悅之情。估計200位赴會者約有三分之一是未信的親友。

領詩的弟兄簡單介紹後，聚會便開始了。詩歌明快、親切，見證動人。第一位青年弟兄見證因認識耶穌基督而得著真愛，更因著神愛的激勵，再次接納和關懷家人。接著一對夫婦見證，瀕臨破碎的家庭，因著信了耶穌，關係重建，兒女也蒙大福，與會者都為之感動。

信息講到耶穌是世界的光，值得世人跟隨，除他以外，別無拯救，接著發出呼召。一位任職銀行的青年人，首先站到台前，之後陸續有朋友決志信主。當日記名的親友約20位。榮耀歸神。

書介
「祈禱出來的能力」——邦茲著
無論是導致我們今天心靈乾渴、事奉倒，會在沉重繁忙的事奉中枯乾，遺忘了那得力的鑰匙——禱告。若不藉著禱告，我們絕對無法攀上靈程的高峰。
讀後感
(平裝 138頁 宣道出版社)

甚麼是導致我們今天心靈乾渴、事奉

很多時我們會在營營役役的生活中跌倒，會在沉重繁忙的事奉中枯乾，遺忘

了那得力的鑰匙——禱告。若不藉著禱告，我們絕對無法攀上靈程的高峰。

各區福音聚會	
十一月	三十日(主日)上午11:00 銅鑼灣聚會所
十二月	廿七日(週六)晚上7:30 尖沙嘴聚會所
	廿八日(主日)上午11:00 新蒲崗、觀塘、大埔、元朗聚會所

從這本書裡可以看到禱告不是單單在我們遇上危難時才用來向神呼救的工具，而是我們生活上的一種習慣，一種聖徒應有的行為，它能加強我們和神之間的關係。正常的基督徒生活，禱告是不可或缺的事。

(莉)